



# 学东方少年



少先队上海市第八次代表大会顺利召开



## 做新时代好队员 做小小追梦人



### 学做人, 学立志, 学创造

雄壮的国歌、嘹亮的队歌、飘扬的队旗、整齐的队伍……大会在庄严的仪式中开幕。

队员们天真烂漫的笑脸、天马行空的创意、勤思善学的成果, 李强伯伯都看在眼里, 欣慰在心里。李强伯伯说, 习近平总书记对全国各族少年儿童寄予殷切期望, 希望大家从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造。现在你们正是长身体、学知识、练本领的时候, 就像是一棵棵小树苗, 希望将来都能长成参天大树, 成

为国家、社会的有用之材、栋梁之材。

尹弘伯伯在会上说出了队员们的心声, 希望全市少年儿童健康成长, 可以“睡得早一点, 起得晚一点; 补课少一点, 业余生活多一点; 烦恼少一点, 快乐多一点, 天真长一点”, 引起全场少先队员的共鸣。希望队员们养成良好品德、树立高远志向, 刻苦学习知识、培养创造精神, 自觉强健体魄、主动磨练意志, 主动放眼世界、善于发现美好, 积极热爱劳动、不断奉献社会。

6月1日是“六一”儿童节, 也是属于上海市少先队员的另一个大日子, 中国少年先锋队上海市第八次代表大会上午在国家会展中心(上海)举行。来自全市初中、小学的1418名少先队员代表, 在这场五年一次的大会上, 过了一个特别的“六一”儿童节。

记者 陈思培

### 大手牵小手, 亲子共成长



当爸爸妈妈背起书包拿起笔, 做起作业答起题, 他们会完成得如何呢? 在大会现场, 一则“亲子互换身份”的视频, 让不少大小朋友悄悄湿了眼眶。这是两位少代会小代表做的一次“小实验”。视频中, 市第八次少代会代表张攻略同学的爸爸, 戴上红领巾, 坐在张攻略的座位上, 开始了一天的课程。这位平时对儿子要求严格的爸爸, 却被突如其来的课堂小测验难住了, 这次经历让张爸爸了解到儿子平时的学习生活并不简单。

大会现场还有一群特殊的嘉宾, 他们就

是家长代表, 一起见证了孩子们的成长。浦东新区香山小学的小代表黄小鲁和妈妈一起见证了自己人生中最重要的一刻, “这份荣誉, 我最想和妈妈分享!” 黄妈妈回忆起小时候入队的情景, 心中依旧充满荣誉感。

闵行区北桥中心小学的小代表张艺馨当听说爸爸也会以家长代表的身份参加少代会时, 非常开心, “这样爸爸就能看到我‘已经长大了’。”张艺馨也希望如视频中所描绘的那样, 爸爸妈妈能够多陪伴她, 多理解她, 多支持她。

### 提案表达少年儿童的心愿

会上, 还通过全息投影这种全新的方式发布了工作报告《新时代上海少先队员为实现中国梦时刻准备着》, 少先队员们一起见证了过去五年, 上海少先队令人印象深刻、鼓舞人心的时刻。

为充分发挥少代会“聚童意、集童智、凝童心”的作用, 教育引导上海少先队员争当新时代

好队员, 当好红领巾小主人, 市少工委于今年3月起开展了市第八次少代会提案征集活动, 共收到代表提案1641份, 其中少先队员代表提案1457份。队员们通过少代会提案表达了少年儿童最朴素的心愿: 起得晚一点, 书包轻一点, 睡得早一点, 补课少一点, 校园生活丰富多彩一点。



▲红领巾牵手绿苗苗唱响《为梦想, 时刻准备着》

#### 精彩导读



勇气

>> 4版